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Evaluación Diagnóstica Formativa Cuarto Medio
Diferenciado Humanista

Asignatura: “Geografía, Territorio y Desafíos Socioambientales”.
Prof.: Darwin Chávez F.  
Nombre: ……………………………………………. Curso:…………Fecha:….…… (    Pts.)
El presente control diagnóstico, permite evaluar Objetivos de Aprendizajes y manejo de contenidos generales alcanzados para cuarto año medio en el área de Geografía y su relación con el medio social y económico.
Sus resultados serán revisados de forma conjunta, junto al profesor, como forma de preparación inicial al curso de Geografía, territorio y desafíos socioambientales. 
Lee atentamente cada una de las preguntas y encierra en un círculo la alternativa que corresponda.
1.- Este rasgo orográfico chileno tiene especial importancia, tanto por su envergadura y desarrollo, como por la variedad de los recursos naturales que alberga, además representa la mayor reserva de agua y fuente de generación de electricidad, el espacio geográfico mencionado anteriormente corresponde a:

A. Mar territorial
    B. Cordillera de la Costa
     C. Cordillera de los Andes       D. Planicies costeras
         E. Depresión intermedia
2.- La demografía, se encarga de estudiar el volumen de población, en forma cualitativa y cuantitativa. Cuando nos referimos a los aspectos cualitativos, estamos aludiendo a:

I.- Densidad     II.- La ocupación por sector y actividad económica 
III.-identificación Indígena    IV.-Corrientes Migratorias

a)I
  b)I y II
            c)II y III
    d)I y IV
e)I, II, III y IV

3.- Entre los impactos negativos de la excesiva concentración demográfica en las grandes ciudades del territorio chileno, se puede(n) señalar

I) el déficit habitacional.          II) la marginalidad social.         III) el incremento del sector primario.

A) Sólo I           B) Sólo II         C) Sólo III          D) Sólo I y II          E) I, II y III

4.- Una de las corrientes oceánicas que más favorecen a la industria pesquera en las costas de Chile es:

a) Contra Corriente del Perú    b) Corriente de Humbolt      c) Marea Roja     d) Corriente de Gunther        e) Marea Negra

5.- La población chilena se concentra principalmente en:

I. Las planicies costeras.         II. La Cordillera de la Costa.         III. La Depresión Intermedia.       IV.- Cordillera de los Andes
A) Sólo I           B) Sólo II         C) Sólo III          D) Sólo IV          E) I, II, III y IV
6.- La institución encargada de registrar los nacimientos, matrimonios y defunciones es:

a)El Tribunal de Familia.

b)El Registro Civil y de Identificación.

c)Carabineros de Chile.

d)El Servicio de Salud.

e)El Servicio de Impuestos Internos.

	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	

	

	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


7.- Desde el punto de vista geopolítico, la Isla de Pascua pertenece al territorio chileno, sin embargo, desde el punto de vista cultural se vincula con:
A. Asia.

B. África.
 C. Polinesia.
        D. Australia.
        E. América Latina.
8.-Entre las características físicas de América del Sur, destaca la importancia de la Cordillera de los Andes, ya que esta forma del relieve:
I) actúa como fuente de recursos hídricos.

II) presenta una serie de yacimientos mineros.

III) facilita el asentamiento humano en las zonas templadas.

A. Solo II
  B. Solo I y II
   C. Solo I y III
          D. Solo II y III
     E. I, II y III
9.- Con respecto a la población chilena es correcto señalar que:

I. la mayor parte de la población vive en zonas urbanas. 

II. la tasa de natalidad es muy alta, superior a la de mortalidad. 

III. se presenta un progresivo aumento del envejecimiento poblacional.

 A. Solo I.
   B. Solo II.
     C. Solo I y II.
        D. Solo I y III.
     E. I, II y III.

10.- Algunas de las características más destacadas que definen a una localidad urbana son:

I) el predominio de actividades económicas primarias.

II) la concentración espacial de la población.

III) la situación económica heterogénea de los barrios residenciales que la componen.

 A. Solo II
   B. Solo I y II
       C. Solo I y III
          D. Solo II y III
    E. I, II y III
11.-En las ciudades se distinguen áreas que presentan cierta homogeneidad en cuanto a su actividad, el tipo de construcción o el nivel socio económico de sus habitantes. Estas áreas corresponden a los barrios, los cuales en el centro de las ciudades se caracterizan por ser preferentemente:           I) industriales.

II) administrativos.
III) comerciales.

A. Solo II

B. Solo I y II

C. Solo I y III

D. Solo II y III

E. I, II y III


12.-Según los datos del Censo realizado en Chile en el año 2002, en el país existen 2.026.322 habitantes en el ámbito rural, lo que corresponde al 13,4% de la población total del país. Con respecto a las características de esta población rural, es posible mencionar que ella,

I) se dedica principalmente a actividades primarias.

II) presenta una baja densidad en la ocupación del espacio.

III) cuenta con una amplia variedad de servicios.

A. Solo I

B. Solo I y II

C. Solo I y III

D. Solo II y III

E. I, II y III
13.- Las cuencas u hoyas hidrográficas que se encuentran en la región de la Araucanía son:

I.-Rio Loa         II.-Río Maule         III.-Río Imperial          IV.-Río Toltén          V.-Río Bío Bío 
a)Sólo I y II 
         b) Sólo II y III       c)Sólo III y IV
d)Sólo III y V
     e) II, III y V

14.- Entre las características esenciales que identifican a una localidad urbana, se pueden señalar:

I. El predominio de las actividades secundarias y terciarias.

II. La homogeneidad social y económica de sus habitantes.

III. El predominio de actividades primarias.

a) Sólo I

b) Sólo II
c) Sólo III
d) I y III

e) II y III
15.-
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Del gráfico podemos señalar sobre la Región Metropolitana:

I. La región Metropolitana por ser Industrial, portuaria, turística, minera, educacional y política, tiene un alto porcentaje de población urbana.

II. La vocación Industrial se refleja en el porcentaje de población urbana.

III. Gracias a la ciudad de San Antonio, la región tiene una alta concentración de población en áreas urbanas.

a) Sólo I

b) Sólo II
c) Sólo III
d) I y III

e) I, II y III
16.-. Chile es un país largo, con 4.230 kilómetros de extensión continental; y angosto, con un promedio de 180 kilómetros. Su extensión en latitud influye en:

a) El intercambio comercial nacional.

b) La homogeneidad de las actividades económicas.

c) La existencia de una variedad de paisajes naturales.

d) La disminución de los costos de comunicaciones.

e) La distribución homogénea de la población.
17.- Una de las formas destacadas del relieve de Chile es la cordillera de la Costa; esta presenta una serie de características que la hacen ser importante desde un punto de vista físico y también económico. Entre los  principales elementos destacados, es posible mencionar el (los) siguiente(s):

I. Sirve en algunas zonas del territorio como biombo climático.

II. Presenta en ciertas partes de su extensión yacimientos mineros.

III. Permite en una parte de ella el desarrollo de la actividad forestal.

 A. Sólo II

B. Sólo I y II

C. Sólo I y III

D. Sólo II y III

E. I, II y III

18.-
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El climograma de la figura representa a la localidad de El Teniente, ubicada en la sexta región del país. De acuerdo a su observación y análisis, es posible determinar que en dicha localidad

I) existe una marcada influencia oceánica.

II) coinciden los meses de menor temperatura con los de mayor cantidad de precipitaciones.

III) las precipitaciones son constantes durante todo el año.

A. Solo II
  B. Solo I y II
     C. Solo I y III        
D. Solo II y III
     E. I, II y III

19.-
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¿Qué características de la población chilena es posible deducir a partir de la pirámide de población?

I. La población nacional se concentra en los grupos etarios que van desde los 10 a los 44 años.

II. La población femenina tiene mayor esperanza de vida que la masculina.

III. La natalidad tiende a aumentar.

a)Sólo I       b) Sólo I y II
     c)Sólo I y III
    d)Sólo II y III
     e)I, II y III

20.- Las migraciones estacionales corresponden a movimientos que realizan trabajadores, los cuales, en busca de ocupación, se trasladan temporalmente de un lugar a otro. Estas migraciones, se caracterizan en Chile actualmente por ser

I) comunes en las zonas agrícolas que requieren personal en la época de cosechas.

II) importantes en verano cuando Chuquicamata requiere contratar  personal externo.

III) fundamentales, en la actualidad, para captar mano de obra en las salitreras del Norte Grande.

 a)Sólo I
         b) Sólo I y II
 c)Sólo I y III
    d)Sólo II y III
       e)I, II y III

21.-Las corrientes oceánicas que recorren las costas chilenas tienen variadas repercusiones, destacándose por ejemplo su aporte desde un punto de vista climático. Pero también económico, Desde este punto de vista, la corriente marina que influye de forma positiva en el territorio chileno es la

A. Contracorriente del Perú.


B. Corriente de los vientos del Oeste.


C. Corriente Patagónica.


D. Corriente de Humboldt.


E. Corriente del Niño.


22. Los países latinoamericanos enfrentan algunos problemas comunes que se relacionan con:

I. la marginalidad social.

II. el crecimiento desmedido de las capitales.

III.  la contaminación ambiental.

 A. Sólo I.
B. Sólo II.
C. Sólo I y II.
D. Sólo II y III.
    E. I,  II y III.


23.- ¿Qué característica(s) presentan los índices de urbanización en América Latina, durante la segunda mitad del siglo XX?

I. Densificación de los espacios urbanos, especialmente en los suburbios más pobres.

II. Desarrollo de políticas gubernamentales enfocadas a la recuperación de las zonas patrimoniales. 

III. Gran expansión horizontal a partir de los centros históricos.

A. Solo I.
B. Solo II.
C. Solo I y II.
    D. Solo I y III.
     E. I, II y III.
24. En las últimas décadas, el surgimiento de megalópolis es un fenómeno asociado a las transformaciones urbanas de América Latina. La más grande del continente es

A. Santiago de Chile.
B. Sao Paulo.
C. Río de Janeiro.

D. Ciudad de México.
E. Buenos Aires.

25. La zona territorial continental más angosta de América se ubica en

A. el Estrecho de Magallanes.
B. Alaska.
C. el istmo de Panamá.
D. la pampa Argentina.
E. la selva Amazónica.


26. En la geografía americana se pueden identificar elementos básicos como

I. cadenas montañosas.
II. mares internos.

III. grandes ríos.

A. Solo I.
B. Solo II.
C. Solo III.
D. Solo I y III.
     E. I, II y III.

27.- ¿Qué factores explican el alto grado de urbanización que ha alcanzado Chile desde la segunda década del siglo XX?

I. La migración campo-ciudad.

II. El proceso de industrialización de los centros urbanos.

III. Las políticas de gobierno tendientes a asentar población en algunas ciudades.

A. Solo I       B. Solo III      C. I y II      D. I y III    E. I, II y III

28. ¿Cuál es una consecuencia negativa derivada del descontrolado proceso de urbanización de las ciudades en países subdesarrollados?

A. El desarrollo de edificación en altura.

B. La implementación de ciudades satélites.

C. La ampliación de la red de servicios básicos.

D. El surgimiento de barrios diferenciados funcionalmente.

E. El asentamiento de la población en sectores de alto riesgo.

29.  ¿Cuál de las siguientes medidas se puede utilizar para lograr espacios públicos más inclusivos?

A. Restringir la contaminación atmosférica.

B. Incorporar a los vecinos en el gobierno municipal.

C. Mejorar el funcionamiento del sistema de transportes.

D. Potenciar el desarrollo de los barrios cerrados en las áreas residenciales.

E. Construir áreas de recreación más seguras y accesibles para la población.

30.- La familia López vive en una pequeña villa-ciudad ubicada a dos horas de la capital de su región. Todos los días viajan hasta la ciudad para llegar a sus lugares de trabajo y estudio, y en la tarde regresan a su hogar. Prefieren este modo de vida, porque les gusta combinar la tranquilidad del campo con las comodidades de la vida en la ciudad. 

De acuerdo a tus conocimientos, ¿qué nombre recibe el lugar donde viven?

A. Ciudad dormitorio.

B. Impacto ambiental.

C. Segregación urbana.

D. Migración campo-ciudad.

31. ¿Qué criterios se utilizan para definir una ciudad?

A. Origen histórico.

B. Disponibilidad de luz eléctrica.

C. Concentración de la población.

D. Calidad de vida de sus habitantes.

II.- Observa, analiza y fundamenta tus respuestas.
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a) ¿qué información te entrega el gráfico? (3 Pts.)

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

b) ¿a qué se debe el gran aumento de la población mundial en los dos últimos siglos? (3 Pts.)

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

c) ¿qué problemas se podrían presentar si la población mundial continúa aumentando? (3 Pts.)

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

d) ¿Crees que el Corona virus podría afectar estos datos proyectados para el año 2050? explica (3 Pts.)

________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
